

# 红色“萤火虫”处处可见

文明宣导让出游与文明一路同行



志愿者们配合现场工作人员引导市民游客依次有序排队进场、离场，现场的文明旅游倡议活动更是吸引了很多游客加入，大家纷纷写下了自己的文明旅游语录，并承诺为“文明旅游”贡献自己的力量。

记者在现场看到了一个“文明旅游爱心台”，有不少游客走上“爱心台”参与到文明旅游知识朗诵环节。游客李先生说：“每个人的文明举止和行为也是美丽风景的一部分，作为游客我们要提升自身的文明素养，向志

愿者们学习，争当文明的传播者。”志愿者们还通过发放文明旅游宣传资料、看板合影的方式向现场游客传递“文明旅游”理念，并提示大家做好个人安全防护、文明观看演出。

在栖霞太虚宫和牟氏庄园景区，同样的文明宣传活动也在上演。身穿红马甲的“萤火虫”们在景区购票处、检票处等区域，协助景区工作人员维持现场秩序，为游客指引游览线路，并邀请排队等候的游客一起参与文明旅游互动游戏。

“王某外出购物乘坐公交车时，属于不文明的行为的是？参观博物馆和美术馆时，不正确的行为有？”在采访中记者发现，许多文明旅游宣传活动加入了有趣的有奖问答环节，一道道文明旅游知识趣味问答题跃然眼前，答题成功即可领取小夜灯、钥匙链、餐具盒、停车牌等实用小礼品，吸引了不少游客的参与，也引发了大家对文明旅游的关注和热议。

假日期间，一场场文明旅游进景区活动得到了市民游客的热情支持，大家纷纷与志愿者们合影留念，记录自己参与文明旅游的活动瞬间。“美景在眼前，文明在心中”，这个“五一”假期在烟台，文明旅游的理念深入人心。

## “双剑合璧”齐上阵

蓬莱区全球最长丙烷丙烯分离塔一次吊装成功

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 乃栋 延朋) 4月30日17时30分，经过近20个小时的吊装作业，全长138.6米、最大直径10.8米、裸重2558吨的万华(蓬莱)一期项目丙烷丙烯分离塔安全就位，成功屹立于项目建设现场。

该大件设备主要用于世界级规模90万吨丙烷脱氢装置丙烷丙烯的分离，刷新了全球整体制造、整体运输、整体交付的产品分离塔最高纪录。在完成附塔管线焊接、梯子平台安装、保温施工、电气照明系统安装等“穿衣戴帽”准备工作后，起吊总重量达3067.5吨。

为确保分离塔顺利就位，本次吊装采用“单主机抬吊递送法”，5000吨门式液压主吊和2000吨履带吊“双剑合璧”齐上阵，逐渐将设备由“平卧”过渡到“站立”，刷新了全球同类产品最高吊装纪录。

据了解，该大件设备4月5日上午从宁波象山港西泽码头装载离泊，4月9日下午在蔚阳来家口港靠岸，后经34小时6.8公里陆上转运，于4月11日晚10点顺利抵达项目指定位置。为做好陆上运输保障工作，蓬莱区在40天内完成了沿线电力迁改、土地征迁、路障拆除、管线改造等10余项准备工作，运输过程中24小时全线护航，确保了设备运输安全顺畅。

## 风和雨已在路上

4~5日我市有降水和大风天气

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓) 昨日15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：3日我市南风仍然较大，3日白天南部地区(莱阳、海阳等地)有阵雨或雷雨。4~5日，受气旋影响，我市有一次明显的降水和大风天气过程。请注意关注最新天气预报。

具体预报如下：

1日夜间到2日白天：晴转多云；南风，海面6~7级阵风8级，陆地5~6级阵风7级；内陆13~27℃，沿海15~25℃。森林火灾气象等级：四级(高度危险，易燃烧)。

2日夜间到3日白天：多云转阴，南部地区有阵雨或雷雨；南到东南风，海面6~7级阵风8级，陆地5~6级阵风7级；12~26℃。

3日夜间到4日白天：阴有中雨，局部大雨或暴雨，伴有雷电；东到东南风，海面6~7级阵风8级转7~8级阵风9级，内陆5~6级阵风7级转6~7级阵风8~9级；13~18℃。

## 长岛海洋生态文明展览馆获批山东省科普教育基地

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 刘超) 近日，省科协发布了《山东省科协关于命名2023~2025年度山东省科普教育基地的通知》，正式公布了新一轮省级科普教育基地名单，其中长岛海洋生态文明展览馆成功入选“山东省科普教育基地”，成为长岛综合试验区首个获得此命名的场馆。

长岛海洋生态文明展览馆占地2.6万平方米，内部展陈面积16800平方米，是山东省第一座以海洋生态文明为主题的展览馆。

此次成功入选山东省科普教育基地，是对长岛综合试验区科普工作的充分肯定和鼓励。今后，长岛综合试验区经济发展局将充分发挥区科普教育基地在基层科普能力建设中的典型引领作用，支持和引导科普教育基地通过各种方式普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神，持续提升全民科学素质，以面向公众扩大开放、探索馆校合作路径，充分发挥组织优势、场馆优势、人才优势、展教优势，更充分地满足公众多样化科普需求，使更多的公众走进科普教育基地，享受科普服务，助力长岛综合试验区绿色低碳高质量发展。

## 超级越野赛“莱”相会

2023朱雀168各赛段比赛擂响战鼓

本报讯(YMG全媒体记者 冯文萍 摄影报道) 4月30日18时，2023朱雀168超级越野赛准时开跑。作为胶东首场超级越野赛，本次比赛非常值得期待。由市体育局、莱山区政府主办，在院格庄街道和落基体育的协办下，经过了前期的筹划与调整，2023朱雀168拨开层层荆棘，终于揭开了面纱。

### 让选手们畅跑莱山

这是专属于魅力莱山的三天两晚，带着期待，带着兴奋，也带着责任与义务。莱山区为选手们准备了《一封信！让您爱上莱山，畅跑莱山》的一封赛前暖“信”，信里面首先欢迎大家来到最具魅力的莱山区，其次从交通安全、森林防火、夜跑安全、比赛安全等方面备注了“安全经”，让选手们畅跑莱山，感受莱山火辣辣的热情。

4月30日18时，伴随着激情的音乐和响彻天际的起跑枪声，大家跟随着赵家驹、游培泉、覃桂都、赵芬、石胜利、赵虎、李琳虎等精英选手与来自世界各地的超级“大咖”们一起，2023朱雀168

超级越野赛在莱山区院格庄街道于家汤开跑了，这场168km的山野角逐正式进入了激情时刻。

踩在朱雀山的超级赛道上，享受着风驰电掣的感觉，披星戴月的“大咖”们和莱山的夜空相融合。一个晚上的奔跑，跟随着“大咖”的节奏，有的不是疲倦，而是精神抖擞，168km的选手还在奔跑，100km和50km的选手在5月1日早上6点钟正式加入了超级越野赛的大部队，5月2日，20km和5km的亲子比赛也将加入，一场超级越野赛正在完美呈现。

### 赛道很棒 服务很暖

从168km到100km到50km，从20km再到5km，越野赛正在层层递进中。168km的选手们还在山野酣战，100km的选手们将挑战夜跑，50km的选手们则已经结束了他们的比赛，骆滔以枪成绩4小时23分13秒夺得了冠军。在领奖台上，骆滔依旧很兴奋：“跑道很棒，越野赛就是要越刺激越有难度越好。这次比赛的志愿者服务很暖心，感觉棒极了。”

整个赛程设置了5个大型补给点，本次赛事所有工作人员和志愿者将近400人。也就是说，运动员所有赛道的关键卡口上都有志愿者在服务，在保障。“很兴奋，看到运动员们白天、黑夜地奔跑，我们志愿者也感到热血沸腾，运动真的是魅力无限。”在院格庄街道要捷补给点，一位来自区教体局的志愿者笑着说。

在志愿者队伍里，有4名志愿者是跨越2000公里来到烟台，专门报名参加志愿服务的。据了解，连文建与妻子王颖，还有好友李松虎和妻子许玉华是甘肃省嘉峪关市的，因为非常喜欢越野赛这项运动，而自己本身并不擅长跑越野，但为了满足自己的越野情怀，经常参加各种马拉松赛事的志愿服务。

跨越2000公里，只为与“莱”相会。连文建告诉记者，做志愿者是一方面，更重要的也想来烟台看看。我们喜欢海，喜欢烟台好客的市民。“作为越野赛的爱好者和志愿者，我们更觉得有一份责任去支持这项运动，让更多人喜欢这项运动，通过这项运动让更多的人了解烟台，从而爱上烟台。”

## 别过迷笛，下次请为烟台而来

(上接第一版)25吨门机抓斗更换开丝频繁，且抓斗开丝锁饼较重，约20公斤，要多人多次高高举起才能把钢丝绳“摔”出来，一般人的体力根本吃不消。这种操作方法还存在安全隐患，“摔得不合适，锁饼砸在或者滚到脚背上后果不堪设想。”贾国庆说。

贾国庆与技术员、队领导多次探讨研究，又与班组其他司机进行了多次试验，终于制作出一个专用工具——液压千斤顶+专用拉钩，省去了人工多次高举摔下的重体力操作，并制作专用小拖车，方便携带。

此外，由于门机抓斗利用率较高，贾国庆便思索如何有效降低滑轮受力损坏现象。经过试验探索后，总结出一套抓斗散货作业的操作方法，有效降低了散货作业中四索抓斗作业的滑轮受力损坏现象，在提高生产效率的同时，降低了成本。

几年来，贾国庆与班组成员参与技改创新20多项，在提高散粮、沙石等散货作业效率的同时，为企业增量增收不断贡献力量。

有研究表明，游客在一个地方逗留至少1至1.5小时，才有可能带动消费。而要增加游客逗留时间，沉浸式的体验必不可少。这个“五一”假期，朝阳所城历史文化街区联动举办首届数字文化娱乐嘉年华与汉服文化盛典活动，朝阳街推出王者荣耀官方电竞比赛、金龙奖cosplay山东赛区大赛等呈现现代青年独特兴趣与时尚潮流的数字文娱活动。所城里景区开展“印象所城”实景演出、汉服形象大使比赛、古风音乐节等汉服主题活动。养马岛景区爱住度假营地拥有自然部落、秘境森林、假日期间推出了篝火晚会、星空影院、宠物喂养等全新潮酷玩法。

来烟台还可以感受“跨界”融合新玩法。“海洋+旅游”，依托“耕海1号”海洋牧场

打造的山海海洋之星景区配备海洋科普馆、鲸跃户外泳池等场馆，带来“海洋牧场+文旅”别样体验。市区海岸巡航游伴春启航，游客白天可乘坐大帆船徜徉芝罘湾，夜晚可乘坐寻仙游轮赏滨海灯光秀，感受仙境海岸“白+黑”不同风情。“乡村+旅游”也很受追捧，昆嵛山国家森林公园、招远罗山国家森林公园、莱州大基山、云峰山等森林景区，以及莱山植物园、莱阳濯村、芝罘区春天里休闲农场等乡村旅游点，绿意盎然、花开缤纷，吸引很多近郊自驾游客踏青赏花，拥抱自然。

音乐节结束了，是暂别，更是新的开始。别过迷笛，未来，请为烟台而来。

YMG全媒体记者 刘洁

实习生 韩嘉怡 通讯员 王凯 旅宣

蓝天燃气党支部、蓝天燃气党委——

## 庆“五一”诗歌颂劳动

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 赵明志) 春意藏，夏初长，风暖人间草木香。4月28日，蓝天燃气党支部及蓝天燃气党委共同开展“致敬蓝天奋斗者”庆“五一”主题朗诵活动。

蓝天燃气及新奥发展公司职工联合朗诵了“诗意蓝天”等诗歌，用诗歌来传颂蓝天劳动者爱岗敬业、甘于奉献、开拓创新、争创一流的精神，突出“劳动最光荣”这一主题。劳动不仅创造了中华民族的辉煌历史，也推动着祖国迈向伟大复兴。我们共同向劳动者致敬，向新时代奋进，展现蓝天人积极向上、奋勇向前的精神风貌。

庆“五一”活动弘扬了“劳模精神”，传播了“工匠精神”，鼓励广大职工做新时代的建设者、奋斗者，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩，成长为技能型专业人才，争做自己领域内的行家里手，切实唱响“劳动光荣、创造伟大”的时代颂歌。

再见迷笛

### 烟台一定要“再见”

此次音乐节火爆的背后，除了迷笛的号召力，还有仙境海岸、美烟城市的魅力。先来看这次音乐节的承办地黄渤海新区。沿着海岸线自东向西，有海螺广场、后沙广场、烟台礼堂、城市展示中心、扬帆广场、天马栈桥、八角湾国际会展中心等网红地标，可以深度了解中国北方第一沙滩的诗与远方。顺着四季时节的脉络，有花海寻趣，亲近自然的好去处，郁金香花园、天地广场、福莱山市民文化公园、磁山地质公园等。还可以走进张裕酒城，参观千亩葡萄

牟区营格庄镇中心小学把体育作为学校教育的重要内容，开展丰富多彩的体教融合活动。每天课间活动时间，学校的操场就变成了欢乐的海洋。跳绳、接力篮球、足球过杆等形式多样的活动让同学们乐在其中，真正体验了快乐与健康。

YMG全媒体记者 百惠 通讯员 绍乐于巧 摄